                         Гиперактивность

СИМПТОМЫ

*Очень кратковременный интерес к отдельным предметам, перескакивание внимания с объекта на объект

*Легкая отвлекаемость, незначительная концентрация внимания ,невозможность надолго сосредоточиться

*Импульсивное и неспокойное поведение

*Ребенок подвижен, делает все слишком быстро и не всегда да осмысленно
ПРИЧИНЫ

Эти симптомы свойственны как детям с повреждениями мозга, так и совершенно здоровым детям. Причины этого могут быть психическими, например проблемы в семье, в школе или с друзьями.

Взрослые порой называют таких детей совершенно несносными. Поведение детей очень сильно колеблется. Причинами гиперактивности  детей могут быть незначительные повреждения мозга, которые можно определить лишь по показателям ЭЭГ (показатели измерения тока мозга на электроэнцефалограмме); или неодновременное развитие так называемых основных функций (внимания, оптического и акустического дифференцирования), связи восприятия с органами чувств, распознавание последовательностей, ориентация в пространстве и времени  и определение значительности событий.
ОРГАНИЧЕСКИЙ ФОН.
Если гиперактивность возникает периодически, то причины чаще всего можно обнаружить во влиянии окружающей среды. При нерегулярных случаях гиперактивности скорее можно предположить повреждение мозга. 
Если врач должен диагностировать повреждение мозга, то это еще не причина для большого беспокойства; чаще всего с годами эти нарушения нивелируются и утрачивают свое назначение.

ПСИХОФИЗИЧЕСКИЙ  ФОН

Сопротивление кажущемуся несправедливым учителю или противостояние террорезирующему однокласснику, близким и родственникам может стать причиной этого заболевания.
МЕДИКОМЕНТЫ: Ингелан (присыпка), Векезин (присыпка), Еврвкс.
ГЛАВНОЕ ПРАВИЛО- ЛЮБОВЬ: Несносный ребенок должен ощущать, что вы его любите, но что вам не нравиться  только его конкретное поведение в данный момент. И даже если ребенок из-за своей непоседливости отстает в учебе и даже посещает специальный класс, он имеет такое же право на уважение в семье, как и отличный ученик.
 Проблемы и напряженные отношения в собственной семье также могут вызвать гиперактивность ребенка, если, например, родители на повышенных тоннах выясняют отношения в его присутствии.
        Это очень опасно, так как ребенок неосознанно берет на себя вину за все происходящее, за то,  что родители ссорятся, и начинает делать все ,чтобы доказать им свое право на их родительскую любовь .А поскольку сознание его распыляется, он хватается одновременно за несколько дел ,бросается от одного к другому, проявляет повышенную активность во всем ,что нередко становится причиной для его порицания со стороны родителей, для которых он так старался.
СТАРОЕ И НАДЕЖНОЕ – ПОМОГИТЕ СВОЕМУ РЕБЕНКУ !

*Неконтролируемое поведение

Некоторые дети впадают в ярость, когда они не могут удовлетворить свои желания. Они кричат, падают на пол, топают ногами и стучат кулаками, царапаются и кусаются. Родители должны оставаться спокойными, но твердыми и ни в коем случае не должны уступать. Если ребенок видит ,что он таким поведением ничего не достигнет, то непременно сдастся и попробует найти другой способ воздействия. Не давайте ребенку ни в коем случае успокоительные средства, если он склонен к приступам ярости. 
*Долой ночные страхи!
Чтобы ваш ребенок не просыпался от страха,  увидев во сне злых родителей ,кричащих на него и постоянно ругающих по поводу и без повода ,постарайтесь сделать так, чтобы в вашем доме царили мир, спокойствие и взаимопонимание .
Вредно действует на детскую психику (ужастики), которые ребенок смотрел на ночь. Если же его ночной покой все же прервался страшным сном, постарайтесь успокоить ребенка. Позвольте ему рассказать вам  о том, что именно так его испугал, выслушайте внимательно и терпеливо, не отмахивайтесь от него и не называйте его ночной кошмар глупостью, а попытайтесь объяснить, что это просто сон, не имеющий ничего общего с реальностью.
*Никакой критики!
Врач у гиперактивных детей ищет органические причины определенных действий, движений, привычек, поступков и схем активности и, найдя их, помогает корректировать. Родители же могут объяснить душевные проблемы ребенка и организовать помощь. Постоянные придирки у некоторых детей вызывают такой способ поведения, который скорей ухудшает состояние. Родители должны предвидеть это . 
Детские психиатры сами не могут ничего против этого предпринять, но могут найти основные причины и обсудить их с родителями. 
Исцеление благоприятной атмосферой

Устраните из окружения ребенка последующий и раздражающий его психологический климат:
 длящиеся часами информационные бомбардировки из радио и телевидения, а также придирки и ссоры, бесконечные придирки и ссоры, бесконечные дискуссии и т. д., которые скорее повышают гиперактивнось, чем снижают ее. Не критикуйте постоянно вашего ребенка, а попытайтесь понять его ! Усовершенствуйте игру с вашим ребенком в ответ на его длительное возбуждение. Играть можно практически с любыми предметами или придумать новую шуточную игру.  Полезна ребенку также мелодичная музыка и ритмы. Потанцуйте с ним или предложите совершать какие-либо действия под музыку в такт.

Домашняя психотерапия

 Гиперактивность ребенку нужно дать возможность быть активным.  При этом вы должны придумать основные задания для него. Например, утомительная прогулка, исследование лесса, поездка на велосипеде с препятствиями. 

*Ходите с ребенком плавать. Игры в мяч с преследованиями тоже могут быть полезны для естественной разгрузки, так же как и коллективные игры. Однако при этом не должно быть победителей и проигравших! Гиперактивные дети очень остро воспринимают такие вещи: как положительные, так и отрицательные результаты.

*Готовьте с гиперактивным  ребенком  его любимые блюда, давайте ему при этом задания. 
*Заставляйте своего ребенка много рассказывать, помогайте его рассказу вопросами, уточняющими детали. Не ставьте вопросов, на которые можно ответить «да « или «нет», а так - же вопросов, которые оживили бы дальнейший разговор. Пусть ребенок сам поддерживает динамику беседы, пытаясь, заинтересованность вас.
*Танцуйте под музыку,  маршируйте с  ребенком или делайте вместе ритмическую гимнастику. 
Играйте для успокоения

*Для игры пригласите нескольких детей.  Правила такие: наполните стакан водой на ¾, каждый ребенок по очереди берет стакан и совершает с ним небольшую прогулку по дому или саду (смотря где вы играете). Победителем становится тот, кто меньше всех расплескал воду. Наличие зрителей, которые в свою очередь становятся игроками, ведет к тому, что гиперактивный ребенок старается не двигаться резко, ему совсем не хочется проигрывать, а таким образом получается, что он успокаивается. 
*Успокоительного эффекта можно достичь даже с помощью ходьбы с книгой на голове. Кто может пройти так, чтобы книга не упала?
Целебные травы успокаивают 

При гиперактивности чаи, приготовленные из определенных трав, могут оказывать успокаивающее действие. 
Давайте своему ребенку определенный период времени, например несколько недель чай из зверобоя, мальвы и мелиссы с добавлением валерианового корня. 
Концентрация внимания 

Развитию сил, способствующих концентрации внимания, помогают игры и небольшие задания. Дайте ребенку идею, например, рассказывать о ежедневных впечатлениях, переживаниях, его желаниях и надеждах. Следите, чтобы во время рассказа он не перескакивал с темы на тему, и мягко направляйте его. 
Влияние инстинктов

 Ваш ребенок идет в постель или вы хотите его туда уложить. Поставьте рядом с кроватью бросающийся в глаза стул или табурет, а, уходя, не закрывайте дверь. Когда ребенок крепко заснет, войдите в комнату и сядьте на подготовленный стул и скажите спокойным голосом ту фразу, которая должна проникнуть в подсознание вашего ребенка, например: «Мама и Папа очень любят тебя и Лену «, если вы подозреваете ревность ребенка к Лене. Или: «Кирилл тебя никогда не обидит «, - если ребенок боится Кирилла. Эти как можно более простые слова скажите 20-30 раз, прежде чем покинете комнату. Если ребенок проснется и спросит, почему вы находитесь здесь, скажите: «Я хотела только посмотреть, крепко ли ты спишь «. Через несколько минут можете продолжать. Наберитесь терпения и будьте уверены ,что с помощью этого безобидного метода можно благоприятно воздействовать на психику ребенка, ведь он слышит вас ,хотя и не осознает этого. Постепенно эта установка укрепится в его сознании.

Ароматы апельсина и мелиссы действуют успокаивающе на нервную систему, снимают возбуждение, приводят в порядок мысли и гармонизируют общее внутреннее состояние. 
Ритмические упражнения 

Научите гиперактивного ребенка двигаться под простую музыку (детские песни, ритмические звуки)- прыгать, кружиться, связывая движения с музыкой и соотнося ритм своего движения с музыкальным. 
Лечебное питание 

В некоторых случаях причиной гиперактивности оказываются некоторые продукты питания, врачи могут провести необходимые тесты. 
Ароматы успокаивают 
Ароматы растений, которые приносят с собой ароматические масла, могут успокаивающе повлиять на вашего ребенка. Поставьте в детскую комнату (лучше за полчаса до сна) аромолампу, в которую капните несколько капель масла апельсина или мелиссы. Приятный аромат распространится по всей комнате и будет благотворно действовать на ребенка всю ночь. 
 Предупредите болезнь и защитите своего ребенка  
 *Заботьтесь о покое в семье. Избегайте споров и негативной критики. 
*Избегайте возбуждающих напитков: колы, кофе, черного чая. Они могут дополнительно активизировать ребенка. 
*Все успокоительные мероприятия идеальны: легкий спорт, чтобы слегка утомить ребенка; подвижные игры на свежем воздухе, разгрузочные упражнения, аутотренинг. 
*Пробудите в своем ребенке творческую активность: рисование, танцы, игры на музыкальных инструментах – лучшие для него занятия.  
