       Консультация для родителей

«Роль родителей в речевом развитии ребенка»
  Если вы хотите развить у ребенка те или иные качества, то старайтесь относиться к нему так, словно они у ребенка уже есть.  Эта древняя мудрость подкреплена интересным экспериментом, который провели психологи в начальных классах общеобразовательной школы. Они обследовали учеников и результат тестирования «по большому секрету» сообщили преподавателю. При этом назвали несколько фамилий  учеников, успевающих  «ниже среднего», и сказали, что у них имеются явные  признаки таланта. Через год эти ученики стали успевающими. Изменился взгляд учителя. Он начал относиться к этим ученикам, как к потенциальным талантам – и вот результат. 

 Каждый человек раскрывается только тогда, когда он верит в себя и все окружающие верят в него  и любят его. Поэтому, занимаясь с ребенком, развивая у него память, внимание, мышление, речь, надо помнить, что все дети – кто быстрее, кто медленнее – при освоении новой деятельности проходят следующие стадии:

- не понимают, что от них хотят;
- понимают, но не получается;

- кое – что получается;

- получается все лучше и лучше.

Отсюда следуют основные задачи родителей:

- предлагать новые игры и упражнения;

- демонстрировать, как это надо делать;

- создавать среду для появления у ребенка желания играть в это упражнение.

Другими словами, самое главное – личный пример родителей.

           Теперь поговорим об основных принципах, которыми следует руководствоваться  во время занятий с детьми.


«Тебе бы только играть!» - часто в сердцах говорим мы ребенку, забывая или просто не думая о том, что Игра для ребенка – это Жизнь. Через игру он постигает мир и познает себя, развивает ловкость, фантазию, ум и смекалку. Ребенок просто не может не играть в силу своего природного любопытства и потребности к активному действию. Эти качества мы и должны использовать, если хотим целенаправленно его чему-нибудь научить.

Необходимо верить в успех! Вера в ребенка творит чудеса: «Ты же у меня умный», «Тебе это легко», «Отдохни, а потом у тебя обязательно получится» и т.п. Эти слова помогут ребенку поверить в свои силы.

Не замечайте, если ребенок дает неправильный ответ, но всегда обращайте внимание на то, что у него получается. А если он ошибся, то еще раз покажите, как делать правильно. Громко радуйтесь каждому маленькому успеху. Продолжайте осваивать упражнения, выбирая из них те, которые больше всего нравятся вашему ребенку, и, постепенно меняя их, старайтесь увеличивать скорость выполнения.

Большинство наших детей не умеют разговаривать, несмотря на достаточно обширный словарный запас и нормальную артикуляцию. Дети не умеют выражать свои мысли, не умеют участвовать в беседе. 


Разговаривайте со своими детьми! Это может быть и обычный разговор о том, что интересно было в детском саду. Приучайте ребенка ежедневно делиться с вами – это поможет вам стать друзьями. Разговаривайте с ним  постоянно обо всех событиях, спрашивайте его обо всем: чем сегодня кормили, какие были занятия, чему ты сегодня научился и т.д.

          А дома возьмите легкую для понимания книгу, можно сказки. Прочитайте одно предложение и попросите ребенка пересказать (лучше «своими словами!). Когда одно предложение он будет пересказывать свободно, прочитайте ему абзац, попросите пересказать; затем весь текст.


Это очень важно – ежедневно читать своему ребенку. Во – первых, усиливается эмоциональное восприятие ребенком текста, так как он видит вашу мимику, выражение глаз, слышит ваш голос. Во - вторых, у ребенка возникает потребность ежедневно получать информацию. Иногда ребенок просит почитать одну и ту же книгу много раз; это хорошо, значит, содержание данной книги соответствует эмоциональному уровню развития ребенка, его переживаниям. Рассматривание картинок, беседы по картинкам  также расширяет кругозор ребенка, развивает словарный запас, стимулирует речевое развитие ребенка.

Возможности ребенка безграничны, надо только создавать условия для их реализации. Очень интересен с этой точки зрения опыт  Б.П. и Л.А. Никитиных. Они утверждают, что каждого малыша, родившегося нормальным, можно вырастить способным и даже талантливым. Учите ребенка наблюдательности, развивайте у него любознательность своим примером. Обращайте внимание ребенка на окружающий мир: природу, развитие растений, животных, насекомых. Удивляйтесь вместе с детьми, радуйтесь окружающей красоте.

Немаловажно научить ребенка думать. Когда взрослый говорит ребенку «думай», то это равносильно тому, что он ничего не сказал. Надо объяснить ему, что надо делать, чтобы «думать».


Из множества мыслительных операций мы выбираем основные: анализ, сравнение, синтез. Освоив их, ребенок научится раскладывать целое на элементы, сравнивать, понимать соотношение между ними, обобщать и собирать из элементов целое.


Например, возьмите любое слово  (существительное). Ребенок, представляя этот предмет как целое, делит его на элементы. Сначала называет элементы вслух, а затем по мере освоения упражнения, мысленно перебирая элементы, ставит палочки на бумаге. Например, кот – туловище, лапы, когти, хвост, нос, уши и т.д.


Разберите с ребенком следующие примеры на сравнение: больше – меньше, выше – ниже, тяжелее – легче. Например, грузовик больше … (легкового автомобиля),  жираф выше … (лошади), слон тяжелее …. (медведя).


Творчески мыслящий человек – это свободный человек. Как же помочь ребенку?  Начнем с самого простого. С игры. Договоритесь с ребенком о том, что вы с ним писатели (или журналисты), приехавшие на неделю из другой страны. И вам надо за эту неделю сделать как можно больше важных заметок в своих записных книжках. В чем смысл этой серьезной игры? Не каждому дано стать художником, композитором, поэтом. Но такой вид писательского творчества, как дневниковые записи доступен каждому ребенку (записи ведут, конечно, взрослые). Пусть после каждой прогулки в лес, каждого путешествия по городу или просто после богатого впечатлениями дня ребенок делает  «записи» в своем дневнике.  Тогда он научится не только смотреть, но и видеть окружающий мир, не только чувствовать, но и уметь передавать свои чувства, пользуясь богатствами нашего языка. Так рождается радость творчества.
Например, игра «Какой? Какая? Какие?» развивает образное мышление, формирует богатство речи ребенка. Вы называете существительное женского, среднего или мужского рода и по очереди подбираете к слову эпитеты. Например: «трава»  (какая?)  зеленая, мягкая, шелковая, болотная, густая, скользкая, нежная, сухая, высокая и т.д.  Побеждает тот, кто назовет последний эпитет.


Есть и еще одна область развития творческих способностей. Это – изобретательность.  Лишь творческий человек может создать новое в любой сфере жизни общества.  Игры с конструктором, ручная деятельность в виде лепки, рисования, аппликации поможет развить у ребенка фантазию, воображение, творчество. Сколько фантазии проявит ребенок, если вы предложите ему придумать интересную историю или небылицу (то есть того, что не может быть на самом деле). Учите ребенка находить смешное, забавное в окружающем мире! Вспоминайте вместе смешные места из прочитанных рассказов, сказок, мультфильмов. Старайтесь применять их в общении друг с другом. И пусть веселым и удивительным будет ваш путь по ступенькам творчества!

 Таким образом, при соблюдении этих основных принципов обучения мы получим: целевую деятельность в определенном состоянии, по определенной программе, то есть развитого, тренированного ребенка.

